
 
 

Niederschrift 
über die 

Öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates 
des Marktes Zeitlofs 

am Dienstag, 23. März 2021, um 19:00 Uhr 
im Schulungsraum der FFW Zeitlofs 

 
 

 
 

TOP 01 Genehmigung der Niederschrift vom 09.03.2021 - öffentlicher Teil 

 
Der Niederschrift über die Sitzung des Marktgemeinderates vom 09.03.2021 – öffentlicher Teil – wird 
zugestimmt. 

 
 

TOP 02 Winterdienst auf dem Rhönexpress-Bahnradweg im Bereich der Gemeinde 
Zeitlofs 

 
Sachverhalt: 
 
Bürgermeister Hauke informiert den Marktgemeinderat über die ursprünglich zwischen den 
Anliegerkommunen des Rhönexpress-Bahnradwegs getroffene Vereinbarung, wonach einheitlich kein 
Winterdienst durchgeführt werden sollte. Begründet wurde diese Entscheidung mit einer fehlenden 
Streu- und Räumpflicht für den Weg und der zu erwartenden Kosten für die Durchführung des 
Winterdienstes. Entgegen der Vereinbarung wurde in diesem Winter der Radweg in Riedenberg auf 
ganzer Strecke geräumt und gestreut. Daraufhin wurde auch im Stadtrat Bad Brückenau ein Antrag 
auf Durchführung des Winterdienstes auf dem Radweg gestellt und genehmigt. Bei der vergangenen 
Allianzsitzung einigten sich die Bürgermeister der Anliegerkommunen darauf, die Entscheidung jeder 
Gemeinde selbst zu überlassen. Es stellt sich die Frage wie sich der Markt Zeitlofs hierzu positioniert. 
Eine Hochrechnung geht, bei einem Winter wie den vergangenen, von rd. 7.100,00 € aus. 
 
Im Rahmen der weiteren Diskussion werden verschiedene Argumente Für und Wider der 
Durchführung des Winterdienstes vorgebracht. Neben dem Kostengrund wird auch der ökologische 
Aspekt genannt. Es gilt jedoch auch die touristische Attraktivität des Weges zu fördern.  

 
Beschluss: 
 
Bürgermeister Hauke stellt die Frage zur Abstimmung, wer für die Durchführung des Winterdienstes 
auf dem Rhönexpress-Bahnradweges ist.  

 
Es wird festgehalten, dass somit weiterhin kein Winterdienst durchgeführt wird.  
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TOP 03 Information des Bürgermeisters über den aktuellen Sachstand zur geplanten 
Fulda-Main-Leitung P43 

 
Sachverhalt: 
 
Bürgermeister Hauke gibt die Inhalte der Online-Konferenz der Landkreis-Bürgermeister zum Thema 
P43 vom 22.03.2021 bekannt.  
Es wurden Bauzaunbanner gefertigt, bei der Aufstellung eines Banners sollen die 3 Bürgermeister 
anwesend sein. Die Aufstellung aller Banner der betroffenen Kommunen im Landkreis Bad Kissingen 
sowie im Sinntal soll mit einem Bericht der lokalen Presse bekannt gemacht werden. Die übrigen 
Banner sollen durch die Gemeinderatsmitglieder in den jeweiligen Ortsteilen aufgestellt werden. 
Hierfür sollen Fotos gemacht und bei der Verwaltung für eine Fotokollage für den nächsten 
Gemeindeboten abgegeben werden. Die Aktion muss noch diese Woche durchgeführt werden.  
Derzeit wird geprüft, ob eine Onlineumfrage als Ersatz für Unterschriftensammlungen durchgeführt 
werden kann. Die Flyer werden für Anfang Mai erwartet.  
 
Bürgermeister Hauke stellt klar, dass sich die Gemeinde Zeitlofs klar gegen die Trasse stellt. Sowohl 
die Banner als auch die Flyer stammen aus der Feder der Gemeinde Zeitlofs. Vorwürfe einzelner 
Bürger, man würde die Trasse vor Ort billigend in Kauf nehmen, werden klar zurückgewiesen. Die 
bisher geleisteten Aktionen seien Tätigkeiten die grundsätzlich in den Verantwortungsbereich von 
Bürgerinitiativen fallen.  
 
Der Marktgemeinderat befürwortet weiterhin die gemeinsame Vorgehensweise der betroffenen 
Kommunen im Landkreis Bad Kissingen sowie der Gemeinden Sinntal und Kalbach. 

 
 

TOP 04 Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 
1. Bürgermeister Matthias Hauke gibt bekannt, 
 

• dass in Anbetracht der zu erwartenden hohen Anzahl an Briefwählern bei der anstehenden 
Bundestagswahl am 26.09.2021 die Wahllokale, um das Wahlgeheimnis zu wahren, neu 
aufgeteilt werden. Für die Orte Detter und Weißenbach, Eckarts und Rupboden, Zeitlofs und 
Roßbach wird je ein gemeinsames Wahllokal eingerichtet. Sofern sich diese Einteilung 
bewährt wird sie auch für künftige Wahlen beibehalten, wobei dann der Ort des Wahllokals 
gewechselt wird.  

• dass der Markt Zeitlofs zum nächstmöglichen Zeitpunkt in Teilzeit einen Erzieher (m/w/d) für 
den gemeindlichen Kindergarten in Zeitlofs sucht. Bewerbungen können mit den üblichen 
Unterlagen beim Markt Zeitlofs, Baumallee 12, 97799 Zeitlofs eingereicht werden. Weitere 
Auskünfte können bei Herrn Schöppner, Tel: 09746 / 9119-33 eingeholt werden. 

• dass es im Markt Zeitlofs mit Stand 12.03.2021 einen positiven Corona-Fall gibt und sich 4 
Personen in Quarantäne befinden. Insgesamt gab es seit Beginn der Pandemie 24 Fälle. 

• dass die Geflügelpest sich im gesamten Bundesgebiet immer weiter ausbreitet, daher hat das 
bayerische Landesamt für Gesundheit und Lebensmittelsicherheit eine landesweite Stallpflicht 
für Geflügel angeordnet. Der Markt Zeitlofs ist in der vom Veterinäramt angeordneten 
Allgemeinverfügung auch betroffen. Das Veterinäramt appelliert an alle Geflügelhalter, die 
erforderlichen Biosicherheitsmaßnahmen konsequent einzuhalten und wachsam zu sein. 

• dass der Termin für die Annahme im Wertstoffhof und Grüngut in Zeitlofs und Detter aufgrund 
der beschlossenen Corona Regeln vom 23.03.21 auf den 10.04.2021 verschoben werden 
muss. 

 
 
 
  


